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hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény inté­

zendőKgyes szám Ara 10 (111.
A kiadóhivatal

...unkakörót Ha ye I ma 
ft ár oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előflze- 
lések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

Megjelenik minden 
vasárnap.
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A Dráván túl.
Megtörtént. A liorvát tarto- 

nninygyülóst feloszlatták. Ez a kor­
mányzati tény a magyar kormány 
erélyes liorvát politikájának kezdete. 
Régtől Ígérve, ime beváltva a 
feloszlatás, mely sokak reménye 
szerint alkalmas eszköz a horvát 
nagyzás letörésére.

A jövő fogja megmutatni, 
beválnak-e a hozzá fűzött remények, 
de ha csakugyan elérkezett is az 
ideje a drasztikus rendszabályoknak, 
ne h igy je senki, hogy következ­
ményei hamarosan mutatkozni 
fognak.

Mert nem kell szépíteni a dol­
got. „A legszebb illúziónál többet 
ér a rideg valóság felismerése“ — 
mondotta egy emlékezetes főrendi­
házi ülésen báró P r ó n a y Dezső 
és ez a mondás szörnyen találó a 
Horvátországgal való viszonyunkra. 
Tisztában kell lennünk azzal a szo­
morú valósággal, hogy oda át a 
Dráván túl a közfelfogás teljesen 
magyarellenes. Mi okozta, ne kutas­
suk, de látva e tényt, vonjuk le 
következményeit és nézzünk sze­
mébe.

Tiszta sor, hogy a magyarel­
lenes közhangulatot, melyben a 
mostani horvát nemzedék nevel­
kedett, egy választással, de kettővel 
sem, megmásítani és magyarbaráttá 
tenni nem lehet. Az uj választások 
csak a politika külső eszközét 
képezik, de nem képeznek orvos­
ságot. Horvátországban pedig a 
magyarság iigj'o nagy betegen ver­
gődik. Oda gyökeres gyógykezelés, 
radikális kúra kell, hogy talpra 
álljon.

A módszer, a kivitel, a kor 
mány dolga, de az a nemzet köte­
lessége, hogy ennek a szükségessé 
vált gyökeres gyógyításnak keresztül­
vitelét sürgősen követelje.

Itt az ideje a magyar nemzeti 
politika inaugurálásának. De nem 
kísérletezésekkel ! Következetes, vas- 
kezű politikát kell alkalmazni, hogy

lépésről-lépósre hódítsuk vissza az 
elveszített területet. Nem politikai 
ellenlábasok ők, de lázadó alatt­
valók ; nem keztyüs kézzel, paktálni 
kell velük, de észretóriteni és 
hűségre kényszeríteni a hazához. 
Ki kell verni a fejükből a tévhitet, 
mintha ők egy külön állam volná­
nak s visszakónyszeritve a törvény 
útjára, beléjük kell nevelni a 
magyar állam irányában köteles 
hűséget és honszerelinet.

Nehéz lesz ez a feladat. A 
messze jövő idejének nagy részeit 
magának követeli, de végzetes hiba 
volna könnyelműen nézni a fejle­
ményeket, melyek nyílt ellenségnek 
mutatják he a horvátokat.

Uj honfoglalásra van a Dráván 
túl szükség. Ha ma egész Horvát­
ország egynek mutatkozik az elle­
nünk való gyűlöletben, legyen a ma­
gyar nemzet is egységes velük szem­
ben. Ha ők az elszakadás vessző- 
paripáján nyargalnak egy katholikus 
szláv birodalom ábrándjai felé, mi 
a történeti kipróbált tanulságok kő­
szilárd útjáról letérni ne engedjük 
őket és hajlítsuk vissza őket a régi 
testvéri rokonérzóssel szent István 
koronájának birodalmához.

És e munkában egy órát se 
késsünk. Fejetlenséget, bizonytalan­
ságot, habozást ne lássunk, mert a 
gyengeséget felhasználhatja az el­
vetemültség és akkor be fogna kö­
vetkezni, hogy állandóan alkotmá­
nyosság nélkül kellene ott kormá­
nyozni. Attól pedig óvjon Isten, 
mert eg)7 lépés sem választja el az 
abszolutizmustól. Az abszolutizmus 
pedig, akár mi alkalmazzuk is, ránk 
nézve annyi, mint a — meghalás.

Krónika a hétről.

függetlenségi disszidensek hazafias maga­
tartásának, akik a vitában való részvételtől 
tartózkodtak és igy »az el nem mondott 
beszédek« segítették elő a sima megoldást. 
A névszerinti szavazáson a javaslat mellett 
szavazott 149, nemmel 37 képviselő, mig 
távol volt 263 (!) Ugyanakkor elfogadta a 
Ház a Jankovich Marcell képviselő 
által benyújtott határozati javaslatot, mely 
szerint a Ház az önálló bank ügyében 
parlamenti bizottságot küldött ki; P o 1 ő n y i 
Géza határozati javaslatát pedig mellőzte.

Az egy szakaszos javaslat tárgyalása 
befejezést nyert. Egész, héten azzal vesződött 
a tisztelt Ház, még vasárnap is tartott ülést, 
de a horvátok végre is kifogytak a szónokok­
ból és Návay alelnök erélye alatt elfogyva, 
most már »finita la komédia.« A híressé 
vált javaslat tehát tető alá jutott, hála a

A parlamenti mozgalmak elültek. A 
Ház tagjainak nagyrésze már karácsonyi 
szünetet tart és azt lehet remélni, hogy a 
képviselőház mert már akadálytalanul munká­
hoz láthat. Csak egy dologban nincs még 
világosság: az elnökválság dolgában. Justh 
Gyula pár napi szabadság után kedden 
megint átvette a tanácskozások vezetését és 
nem teljesítette a kormány azon kérését, 
hogy egyelőre ne elnököljön. Ellenőrizhetet­
len hírek szerint ki is jelentette, hogy le 
fog mondani Ez alighanem be is fog követ­
kezni, mert tény, hogy távolléte alatt egy 
fontos levelet intézett Wekerle miniszter- 
elnökhöz, melynek tartalma még nem ismeretes 
ugyan, de, hogy valami komoly a tartalma, 
következtetni lehet abból, hogy a szemfüles 
Polónyi már a disszidensek egy küldöttségé­
vel járt az elnöknél és — mint hírlik — 
vezérséggel kínálta meg. Ha a kormány a 
fenyegető elnckválságot elháríthatja, ami 
kívánatos, akkor egyelőre zavartalanul dolgoz­
hat az ország üdvére. Ami minden magyar 
ember igaz óhajtása.

*

A horvát tartománygyülést csütörtökön 
feloszlatták. A nevezetes politikai aktus a 
horvát főváros lakosságának lázas és izgal­
mas érdeklődése között történt meg. Az 
utcák telve voltak néppel, a szociálisták 
tüntető körmenetet, rendeztek, az ellenzéki 
vezérek a tartománygyűlési palota felé vezet­
ték testületileg a képviselőket; mindez szinte 
hasonlatos veit a mi nemzeti küzdelmeink­
hez. Maga a vajúdás nem soká tartott. Alig 
nyílt meg az ülés, örömmel jelentkeztek a 
különféle indítványok, melyek mindenike 
csak azt mutatta, hogy a horvát tartomány­
gyűlés a bánnal együtt munkálkodni nem 
akar. Ezt látva Rakodczay bán, felöltötte 
diszmagyarját, elővette a királyi kéziratot és 
néhány perc múlva a tartománygyűlés haza 
volt küldve. Az új választások ideje még 
nincs kitűzve, de a horvát törvény szerint 
három hó alatt meg kell történniök. A bán 
bizton reméli, hogy a választások az »unió­
párt«-nak kedvező sikert hozandanak.
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A közig, bizottság ülése.
Somogyvármegye közigazgatási bizott­

sága december hó 11-én tartotta Kapotsfy 
Jenő főispán elnöklete alatt havi rendes 
ülését.

A napirend előtt felszólalt Széchényi 
Aladár gróf s előadta, hogy tudomása 
szerint a belügyminiszter körrendeletét 
inté/elt az összes törvényhatóságokhoz, 
miszerint az Amerikából nagy számban visz- 
szatérő honfitársaink részére munkát bizto­
sítsanak, hogy legyen keresetük. Kérdi, 
hogy e tekintetben tétetlek-e további 
intézkedések.

Kacskovics Lajos alispán válaszá­
ban kijelenti, hogy a vonatkozó belügy­
miniszteri körrendeletét a vármegyei hiva­
talos lapban valamennyi főszolgabíróval 
közölte, f Ihiván őket a megfelelő intéz­
kedések megtételére. Kijelentette továbbá, 
hogy Somogy vármegyéből legtöbbnyire olya­
nok vándoroltak ki tartós kereset céljából, 
akiknek idehaza földjük és házuk is van s 
a földet itthon maradt családjaik művelték 
és csak csekély azoknak száma, akik 
tulajdonképpen napszámosok. Eddig még 
senki sem jelentkezett munkakeresésre, azon­
ban ha lesznek olyanok, akik munkába 
akarnak lépni, róluk gondoskodni fog a 
hatóság !

Majd D ép old Béla kir. főmérnök, az 
államépitészeti hivatal főnöke nyugtatta 
meg a felszólaló grófot, kijelentvén, miszerint 
az útépítéseknél akár 1000 embert is tud 
foglalkoztatni; eddig azonban a vissza­
vándoroltak közül egy sem jelentkezett 
munkára,

Széchényi Aladár gróf e felvilágosí­
tások után megnyugvását kijelentette s a 
választ tudomásul vette.

Kacskovics Lajos alispán még kije­
lentette, hogy a belügyminiszternek a visz- 
szatérő kivándorlókra vonatkozó körrende­
letével kiadott felhívásához pótlólag egy 
újabb felhívást fog intézni a főszolgabírók­
hoz, amelyben figyelmezteti azokat, hogy az 
Amerikából visszatérő s munkát kereső 
honpolgárok érdekében forduljanak a kapos­
vári m. kir. államépitészeti hivatalhoz.

Csorba Ede bizottsági tag indítvá­
nyára pedig elhatározta a bizottság, hogy a 
most folyó házbéradó összeírásra vonat­

kozólag felhívja Kaposvár rt. város polgár- 
mesterét, hogy az összeírás! munkálatok 
körül a pénzügyi közegekkel egyértelmüleg 
járjanak el s hogy az állam és a város 
érdekeinek szem előtt tartása mellett, a 
közönség a zaklatásoktól megkiméltessék.

A havi jelentések szerint, az elmúlt 
hóban az általános közegészségi állapot jó 
volt A fertőző betegségek közül szórvá­
nyosan a kanyaró, a vörheny, a hasi 
hagymáz és a hökkhurut lépett fel.

Karádi körorvossá megválasztatott 
Balázsi Imre dr., marczali-i körorvossá 
pedig Pé c h y József dr.

Az állategészség szintén kedvezőnek 
mondható. Sertésvész csak hét községben 
lépett feli, ellenben 14 községben megszűnt 
s nem okozott nagy károkat. Szórványosan 
fellépett még a lépfene. Veszett ebek ál'al 
Ságvár és Szili községekben 3 egyén lett 
megmarva, akik Budapestre, a Pasteur 
intézetbe szállíttattak s védőojtásban része­
sítettek.

A királyi ügyészség felügyelete alatt 
levő fogházban összesen 124-en voltak 
elzárva.

Egyenes az elmúlt hóban összesen 
761442 kor. 87 fillér fizettetett be a vár­
megye területén Lvő nyolc adóhivatalnál, 
vagyis 430975 koronával kevesebb, mint a 
múlt év eme hónapjában.

A vármegye közulai kifogástalanok 
voltak A beruházási hitel terhére épülő 
útvonalak közül:

1. A szőcsénypuszta-balatonszentgyörgyi 
útvonal kiépítése befejezve lett.

2. A kaposvár siófoki th. közúton a 
köszállitás fo.yamatban van.

3 A pusztakapoly-szántódi th. közúton 
a földmunka elkészült, a köszállitás folya­
matban.

4. Az andocs-boglári s 5 az igal-szilli 
th. közúton a földmunka nagyrészt elkészült

6. A kaposvár-simonfai s 7. a sziget­
vár th. közúton a földmunka teljesen, a 
köszállitás s az útburkolat nagyrészt elkészült.

8 A kaposvár-marcali th. közút sörnyei 
átkelési szakaszán a munkálatok folyamat­
ban vannak.

A barcsi átkelési szakaszok kiépítését 
a kereskedelemügyi miniszter engedélyezte.

A karácsonyi iparpártolás.
Szomorú tény, hogy nálunk olyasmiről 

is kell beszélni, ami másutt természetszerű 
dolog. Igen, édes hazánkban örökké aktuális 
téma a honi ipar támogatása Állandóan 
hánytorgatják ezt a kérdést és az ered­
mény: borsó hányás a falra.

A mi közönségünk a mi társadalmunk 
felette közönyösen viseltetik a hazai cikkek 
áruk iránt; mellékes, hogy honnan szár­
mazik a portéka, fő, hogy tetszetős, olcsó 
legyen, nem tekintve azt, hogy milyen 
minőségű.

Igv aztán nem kell csodálkoznunk 
azon, hogy Ausztria csak úgy importálja 
hozzánk silánynál-silányabb készítményeit 
jó áron túl adván rajtuk, mkrt a naiv 
magyar közönség megvásárol mindent, mi 
elébe raknak.

Ly vándorol ki a drága magyar pénz 
külföldre; Így vonódik el tőlünk sok-sok 
millió; a mire ugyancsak nagy szükségünk 
lenne; igy gazdagodik az idegen és igy 
szegényedünk mi.

Nem csoda, hogy nem tudunk talpra 
állni, nem tudunk haladni, fejlődni, boldo­
gulni, mert szó nélkül megfizetünk minden 
árat mindenért és egykedvűen nézzük 
milliónk külföldre vándorlását. Aztán ter­
mészetes bog/ a pénz milliókat az. ember 
milliók követik a kivándorlásban. De most 
már ennek is befellegzett ; jönnek, egyre 
jönnek vissza honfitársaink a haza földjére, 
hogy idehaza folytassák a boldogtalan életet’

Jelen cikkünk főleg a karácsonyi ipar- 
pártolással akar foglalkozni; felakarván 
hívni a fásult társadalom figyelmét ezen 
időszerű dologra, a mikor csakugyan száz­
ezrek kelnek el különféle ajándékokra, tár­
gyakra, miegymásra, a mikor a kereskedelem, 
az ipar a legnagyobb forgalmat csinálja és 
a mikor — fájdalmas tapasztalás — a szép 
magyar bankók ugyancsak Ausztriába mennek.

A közönség igen tekintélyes része 
Bécsből hozat, küldet magának árukat, 
mert idehaza nem konveniál neki; holott 
oly jót, oly olcsót, oly szépet itthon is 
kaphat, mint külföldön és még a magyar 
ipart is támogatták és a százezreket ide­
haza tartották.

A szeretet ünnepe előtt gondoljon min­
denki szeretettel a hazára; a hazaszeretet 
egy parányi lángocskája lobbanjon fel a

T A R <5 a.

A falusi aranyországból.
, k.........faluban épen gyűlés volt. Nagy­
kő folyt a vita. Mikor aztán a gyűlésnek 
v ge volt, Péter bátyánk a hires ember, akinek 
egy itcével több tudomány volt a fejében, 
mint a többieknek, igy szólt az emberekhez:

Atyafiak, valami okosat akarnék
mondani:
, ., . A,z ‘i'yafiak nagyot bámultak Péter 
bá yank szavam. Vájjon mit akar megint?
fii „ csal< hadd halljuk a szót,
feleli rá a jó Márton bácsi, aki nagy hazafi 
hírében állott.
sítől, iL TU "’á ,csak megmondom Halgas- 
satok ide. Tegnap levelet kaptam Amerikábul!
kozás. AmenkábuI? — lön nagy csodál-

— Igen, igen. És az van a levélben 
"•va, hogy a ki kimegy Amerikába, nagyon 
gazdag ember lesz Aranyalma terem a fán, 
a folyókban arany halak úsznak, az utcán 
sül di.s^ó, szaladgálnak és kés van "
éhes a", táUrVa; " fak°n C,"PÓ 'erem Aki 
feVe; - LLegy J° sze,e,et a disznóból és 
szlmnn tA? Aegy C'Pót- Senki *em kéri 

oszlogatjik '..AZWn aZ aranyat csak úgy

ősz fejét "reg MdVton erre megcsóválta

— Má én azt el nem bihetöm, Pétör I

— Én se, — mondja egy másik ember, 
aki rokona a Márton bácsinak.

Má pedig elhihetitök neköm, ha 
mondom, mer ez a levél nem hazudik.

A jó Márton bácsi megint megcsóválta 
a fejét.
. . ~ Má Pfidig akárhogy van, én nem
hiszok annak a levélnek.

Erre még a falu esze, a biró uram is 
beleszólta magát.

Hát óvássá kend fel! Majd meglátjuk, 
mi az igaz benne.

Péter bátyánknak a szavára büszkébben 
dobogott a szive. Mégis okos embernek 
tartják őt.

Elő is vette a nagy levelet és elkezdte 
olvasni.

Az emberek csodálkozva hallgatták és 
mikor vége volt a levélnek, Péter bátya 
?gy szolt hozzájuk : 1

— w°. ugypi hogy mégis igaz ? 
p ~ugy köd lönni, — mondja rá
tertlboÄ " kí,l'"'° 6’

— No hát ki gyün el velem Amerikába?
— Én is mögyök, — mondja egy másik.
És még többen is szóltak volna, de 

Mar.on bátyánk vette át a szót.
Atyafiak, ne menjetek Amerikába, 

ne higyjetek a levélnek, melyet bizonyára
f*TuTh0r- küldött’ h,,gy Amüson benne- 
eket. Hát mog aztán tudjátok, hogy ez a 

haza ellen hun és lázadás Isten ellen ? Aki 
itt nem tud megélni, nem tud az ott sem.

Ne higyjétek, hogy a pénzt ott ingyen oszto­
gatjuk. Meg köll azért dolgozni a bányában !

De azok bizony nem hittek neki; 
hallgattak az áruló szavára ; eladták min­
denüket és búcsút vettek a falutól és szép 
hazájuktól, hogy elvitorlázzanak a dollárok 
hazáj ha, Amerikába.

Mikor elbúcsúztak a falubeliektől, a 
jó Márton bácsi intőleg szólott hozzájuk:

Meglássátok csak, hogy a Márton 
bácsinak igaza volt . . . Visszajöttök ti még 
onnét, de meglátjátok, hogy nem ilyen álla­
potban. ...

*
* *

Három esztendő múlt azóta, hogy a 
fenti esemény L . . . községben lejátszódott. 
A községben azóta nagyot fordult a világ 
kereke. Azok, akik otthon maradtak, boldog, 
megelégedett emberek lettek, kik nem kíván­
koztak Amerikába, kik nem tudtak és nem 
akarták elhagyni édes hazájukat.

Éppen karácsony este volt. A béke és 
szeretetnek ünnepe. Remény szállt a szivekbe, 
a reménynek édes szikrája, mely felmelegi- 
tette a sziveket. A mindennapi életet ünnepi 
öröm váltotta fel.

A jó Márton bácsi házában a család 
az asztalnál ül, kezükben énekes könyv 
Mennyei áhítattal száll tel ajkukról a kará­
csonyi ének:

»Midőn a pásztorok Betlehembe,
Nyájat őriznek éjjel a mezőbe..*
, a mint ügy szállt az ének a hívők 

ajkáról, azalatt az ajtón kopognak és belép 
egy béna, falábú ember.

\ vv A \ \ /
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könyveket, folyóiratokat kínálnak elsőbben 
a belépőnek. Ha valamit keres, a kellő útba­
igazításokat megkapja. Helységnévtár, cim- 
és lakjegyzék, vasúti kalauz, térkép rendelke­
zésére áll. Pompás Íróasztalok mellett bárki 
elvégezhet- Írásbeli dolgait. Még levélpapirost 
pennát, tollszárat se kell magával hoznia!

De egyéb célokat is s/olgál az olvasó­
terem. Jóformán óránként megjelenő lapja 
lesz a közönségnek. Minden birt, minden 
eseményt itt tud meg legelébb. A sürgönyök 
egész halmaza jelenti majd a külföld és a 
vidék eseményeit, a tudósítók pedig arról 
gondoskodnak, hogy a fővárosi eseményeket 
is jóformán a megtörténés pillanatában je­
lentsék az olvasóterein látogatóinak. Az egyik 
kirakat táblán a börze árjegyzéseit jelenti 
Az Újság, a másikon a rendőri jelentéseket, 
továbbá a törvényszéki tárgyalótermek híreit,’ 
színházi, művészi, irodalmi eseményeket. Az 
Újság vendégei óráról órára megtudják, mi 
történik a parlamentben, melyik horvát vagy 
nem horvát beszél és mit, s miről fecsegnek 
a folyosókon. Szóval egy teljes lappal szolgá­
lunk a szives látogatónak: a pillanat új­
ságával.

Az a lap. a mennyire lehető, illusztrált 
is lesz. Az Újság gondoskodott róla, hogy 
a külföldi és vidéki eseményekről képeket 
kapjon: fotográfiákat, rajzokat. Persze a 
fővárosiakról még inkább.

Szinlapokérl, színházi jegyekért se kell 
a városba futnia Az Újság látogatójának. 
Megkapja az olvasóteremben. És ugyanott 
elintézheti a legtöbb ügyes-bajos dolgát. 
Hiszen azt nem kell már senkinek mon­
dani, bogy mi jelentése van manapság az 
apróhirdetésnek. Vásárolni és eladni, lakást 
keresni, cselédet fogadni, bérlete , állást, 
foglalkozást keresni a legbiztosabb mód egy 
erősen elterjedt birlap apróhirdetése. Az 
olvasóteremben az aznap megjelent sőt a 
másnapra feladott apróhirdetéseket nagy­
betűs Írásban olvashatja a látogató S 
bizony megeshetik, hogy 
ügy már el is intéződik, 
napvilágot lát.

Talán felesleges is 
tisztviselők is lesznek kéznél, a kik minden 
szükséges felvilágosítást megadnak, apró 
hirdetéseket felvesznek, útbaigazítással szol­
gálnak és a leveleket vagy egyéb válaszokat 
kézbesítik.

S mindez történik olyan milieuben 
ahol gyönyörűség les: tartózkodni. Feje­
delmi pompájú bútorok, tisztaság és kénye­
lem az, a mire legfőbb gondot fordított 
Az Újság. S a művészi 
legjobb festőink eredeti 
hatalmas gobelinek (ti 
Rákóczi-gobelinjei közül)

— Kecskeméti menyecskének nincs
párja, mert azt a jó barack krémet használja. 
Aki az Alföldön járt, ismeri a cognacgyar 
menyecske-likőrjét, radial-elixirjét és éltet 
adó alföldi sósborszeszét.

akárhány efféle 
mire a hirdetés

mondani, hogy

ízlés A falakon 
képei, mellettük 
zborói kastély

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. It 11 s a B'.' r 11 ő,

TALISMAN

Nyomdai munkákat

jutányos áron készít
II ss g‘©!niII 14 sirol y

könyvnyomdája

Kaposvár. 1:.... 1 . |

RÓZSA JÁNOS
vegyészeti ruhatisztító, pliszírozó ágytolltisztitó és 

gőzmüfestó intézete 
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÄT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plissirozó, gtivrirozó, vegyészeti
ruhatisztító és gözmíifestö gyárát,

mely legújabban

ágytolltisztitó géppel
bővíttetett ki. — Ezen közegészség! és tisztasági szempontból 
felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.
PÉT Tisztítás folytán a toll !0070-al növekedik. ~"aWB
Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.

TÖRLEY

JOHNSTON aratógépeit
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg­
felelőig készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 

== olcsó árban szállítjuk. ~~ ------

JOHNSTON

Bacher Rudolf és MeÜchár Ferenc,
imi a Johnston Harve ter Co. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, YI., Nagymező-utca 68.
Árajánlattal készséggel szolgálnak.

*
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szivekben és mielőtt zsebünkbe nyúlnánk, 
forduljunk lelkiismeretünkhöz, mely azt fogja 
tanácsolni, hogy a pénzünket Magyarország­
ban adjuk ki karácsonyi ajándékokra; de 
nemcsak itt adjuk ki, hanem arra is tekin­
tettel legyünk, hogy valódi honi tárgyakat, 
igazán magyar kereskedőktől vásároljunk.

Ha mindenki, ki karácsonyra vásárol 
valamit, szivéhez fordulna, nyugodt lélekkel 
és habozás nélkül a honi ipart, ennek támo­
gatását tartaná szem előtt és előmozdítaná 
a magyar pénznek szaporítását, mert idehaza 
maradna.

Tekintettel kell lennünk a magyar 
kereskedőkre és iparosokra is. mert ezek 
karácsonytól várják helyzetük valamelyes 
enyhüléséi, eleget szenvedvén a rossz üzlet­
menet folytán.

Ha már most honfitársaink megkerülé­
sével, az osztrák kereskedőket és iparosokat 
tápláljuk, azt mi magunk fogjuk legjobban 
megérezni az egyre fokozódó drágaság révén, 
melyet ránk sóz Ausztria azért, mert nyakra- 
főre vásároljuk holmijait.

Legyen helyén eszünk és szivünk és 
ilyen alkalmakkor legkivalt azt támogassuk, 
azt vásároljuk, azt istápoljuk, ami hazai.

H I R E K.
— A honvédség Kaposvárott. Pénteken 

déiben fogadta Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter Kaposvár városának azt a kül­
döttségét, mely a városi közgyűlés határoza­
tából avégett tisztelgett előtte, hogy a hon­
védséget ne vigyék el Kaposvárról. A küldött­
séghez, melyet Kapotsfy Jenő főispán veze­
tett a a miniszter elé a képviselőházban, a 
melyhez Tlialy László, Olay Lajos, Gaál 
Gaszton és Hoffmann Ottó országgyűlési 
képviselők is csatlakoztak, tagjai voltak: 
Németh István polgármester, dr. Rusa Ernő, 
dr. Kovács József, dr. Pete Márton, Ge o 
Zsigmond. Krausz Mór, Légár József, Miklós 
Gyula, Szarka János és latár Gusztáv. 
Németh István polgármester ismertette a 
miniszter előtt a küldöttség jövetelének cél­
ját, kifejtvén, hogy a város mily áldozatra 
hajlandó a honvédség megmaradása érde­
kében. Ád gyakorlóteret, harcászati szem­
pontból alkalmas oly területet, melynél 
jobbat más város nem adhat, építtet ezen-

— Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus
neve!

— Mindörökké Amen! — feleiének
azok.

A koldus amint szemeit körülhordozta 
a szobában, könnybe lábadt. Egy darabig 
szótlanul nézte a boldog családi kört, a 
megelégedést, az örömöt, miközben keblében 
fájdalmasan fel-feltüntek a múlt lefolyt 
emlékei. Hej be fájdalmas visszaemlékezés 
volt is ez.

A jó Márton bácsi és családja szánal­
masan nézték a béna koldust, ki végre, a 
keblében dúló fájdalmas emlékektől meg­
törve, töredezett bangón megszólalt:

— Márton bácsi, édes jó Márton bácsi! 
Hát már nem ismer engem ? Hat olyan 
nagyon megváltoztam volna én ? Hja, a fa­
láb, a szenvedéstől és bánattól megtört 
ember!

Márton bácsi tágra nyitott szemekkel 
bámult a koldusra, majd hirtelen felderült 
az arca és meglepetve kiállton föl:

— Jézusom! Hiszen ez Madár Péter!
Odarohant a koldushoz, megölelte és 

megcsókolta és a nagy fehndulástól csak 
egy szót bírt ejiem :

— Barátom!
A koldus nem hirt szólni. Lerogyott 

a székre és eleinte halkan, majd hangosabban 
zokogott. A család meghatva nézte e jelene­
tet De Márton bátyánk is hamar magához 
jött és vigasztalókig szólt a béna emberhez:

— Sohse busulj Péter, későn van már.
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kiviil laktanyát, szóval teljesiti a miszter 
minden kívánságát.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter igen kegyesen fogadta a küldöttséget 
és válaszában kijelentette, hogy távol áll 
tőle az a törekvés, hogy a várostól a honvéd­
séget elvegye. Azonban tény az, hogy abban 
a helyőrségben a harcászati kiképzésnek 
végrehajtása több súrlódásra adott okot, 
mert a környékbeli nagybirtokosok nem 
engedték meg a szükséges gyakorlatokat, 
különösen pedig a céllövészetet. Ha a 
harcászati kiképzésnek ezen akadályait elhá­
rítják, akkor természetesen semmi ok sincs 

I arra, hogy a moiiani helyőrséget onnan 
elvonják. A honvédelmi miniszter ezután 

I még kijelentette, hogy a honvédtüzőrség fel­
állítása már elhatározott dolog. Ausztriában a 
Landwehrné! már szervezték is a tüzérséget, 
nálunk pedig ez már a legközelebbi idők 
kérdése és csak az alkalmas időpontot 
várják, amikor ezt végre is fogják hajtani. 
Ennek azután bizonyos eltolódások lesznek 
a következményei a helyőrségek tekinteté­
ben. Egyébbként jóindulatáról biztosi tot t a a 
küldöttségét és megnyugtatta őket arról, 
hogy kérelmüket a legnagyobb jóakarattal 
fogja megvizsgálni.

A miniszter éljenzéssel fogadott válasza 
után Kapotsfy Jenő főispán mondott hosszabb 
beszédet. Kiemelte a város áldozatkészségét 
és a nagy iparlélszámot, melyet vármegyénk 
szolgáltat és kérte az ügy iránt a miniszter 
jóindulatát. Hangsúlyozta a főispán azt is, 
hogy a harcászati teret illetőleg a város a 
44. gyalogezreddel fog szerződni és szükség 
esetére a területet a nagybajomi határban 
szerzi meg

-- Somogyi művészek képkiállitása 
Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor nyi tátik 
meg a somogyi művészek képtárlata, az 
Anna-utca állami elemi iskolában, hol 5 
teremben vannak elhelyezve a szebbnél- 
szebb képek és szobormüvek. A kiállításban 
résztvesznek: Bacskay, Bosznay, ifj. Dörre 
Tivadar, Farkas Géz ', Ihr g Sa olta Kopics 
(szobrász), Kunfi, Mihalik Gyula, Olofsohn, 
Rippl-Rónai József, Udvardy Géza, Ungváry, 
Vnszary János és Zsebők Zsigmond.

— Meghívó. Folyó hó 17-én a várme­
gyei tisztújító közgyűlés alkalmából a Korona 
szálló dísztermében déli 12 órakor rende­
zendő közebédre a törvényhatóság tisztvise­
lőit és a törvényhatóság bizottsági tagjait

Előbb kellett volna meggondolni a dolgot. 
Ugy-e hogy montam, maradjatok, ne men 
jelek. És ti kineveltetek engemet. De mond 
csak. mi történt veled?

— Felrobban! a bánya és az egyik 
lábamat eltörte. Azután pedig elűztek a 
bányából, azt mondták :

— Most már mehetsz, nyomorékra 
nincs szükségünk 1

Márton bácsinak elborult a homloka. 
Szomorúan kérdezte:

— Hát a többiekkel mi történt ? Él­
nek-e még? Mi van velük?

A koldus könnyezve, fájdalmas han­
gon felelte :

— Azok ott maradtak a bányába 
örökre!

Görcsös zokogá váltotta fel beszédét. 
A jó Márton bácsi és a többiek is sírva 
fakadlak és sirlak, sírtak sokáig

A béna ember végre megszólalt:
— Megérdemeltük e csapást nagyon. 

Megbántottuk a hazát, az édes házán at, 
hűtlenül itthagytuk a falunkat, kincseket 
kerestünk és én lábammal, a többiek pedig 
életükkel fizették meg azt. így jár a/, aki 
sorsával nincs megelégedve.

Azzal megszorította a jó Márton bácsi 
kezét és könnyezve rebegte:

— De most már jól van minden, ott 
vagyok, a hová vágytam, édes hazamban, 
szép Magyarországban.

Sz. B.
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tisztelettel meghívja a rendezőség. Egy 
teríték ára 5 korona. Külön meghívók nem 
adatnak ki

— Árpád ünnep a főgimnáziumban.
A kaposvári főgimnázium Virágönképzőköre 
f hó 15 én délután 3 órakor a honalapit 1 
Árpád halálának ezredik évfordulój 1 alkal­
mából a főgimnázium tornatermében hazafias 
ünnepet rendez, melynek műsora a követ­
kező : Megnyitó beszé I. Tartja Dsida Ottó 
főgi'un. igazgató. Pósa Lajos Ezer év után 
Szavalja Cságoly Sándor MII. 0. t. A nap 
jelentőségét méltatja Vass Miklós dr. főgimn. 
tanár Kuruc dalok Éneklik Steiner J. 
Zimmerman R. V.II. és Kovács F., Petöcz T 
VII. o. tanulók, I.uby S.: I zer éve. Szavalja 
Imreh Jenő IV. o. t. A honfoglalás mondái. 
Pályamentes mű Irta és fe olvassa Kaóiár 
Iván Vili. 0. t. Két Bihari nóta. Hegedűn 
előadja Udvardi . ános Vili. 0 t. Gárdonyi (i : 
A bánhidai vecsernye. Szavalja Rotter" Jenő 
VII. 0 t Szózat. Belépő dij 50 fillér A be­
gyült összeget részint önképzőköri pályadijak 
kitűzésére, részint pedig a főgimnázium ki­
rándulási alapja avára fogják fordítani.

— Meghívó. A megyei tisztújító köz­
gyűlés alkalmával f. hó 17-én déli 12 órakor 
a »Korona« szálloda dísztermében rendezendő 
közebédre a törvényhatóság bizottsági tagjait 
és a törvényhatóság tisztviselőit tisztelettel 
meghívjuk. Égy teríték ára 5 kor. Kaposvár, 
190/. december 11. A rendezőség.

— Mulatság. A kaposvári izr. krajcár­
egylet 1907 ik évi december hó 21-én a 
Korona Szálló nagytermében műkedvelő-elő­
adással egybekötött jótékonycélu táncestélyt 
rendez Kezdete este pontban 8 órakor Hely­
árak: az I—III sor 6 kor., IV—VII. sor 5 
kor., VIII—XII sor 4 korona, állóhely 3 
korona. Jegyek előre válthatók Lőw Mór 
és testvére és Gerő Zsigmond urak kereske­
déseiben. Felülfizetéseket a jótékony cé'ra 
való tekintettel szívesen fogadunk s azokat 
a helyi lapokban nyugtázzuk. Színre kerül: 
»A három testőr.« Vígjáték 3 felvonásban. 
Irta: Herczeg Ferenc. Rendezi: Miklós Gyula. 
Személyek : Pollacsek, borkereskedő Miklós 
Gyula; Róza, neje Schwartz Józsa; Liza, 
unokahuga Radó Margit; Rálkay, lapszer­
kesztő dr. S/.őnyi Hugó; Flóris báró, képviselő 
Szabó Imre; Hortovay dr. Bertalan Zsigmond ; 
Kosniczki Rechnitz Miksa; Latorka, Pollacsek 
üzletvezetője Adler Andor; Bálint Markus 
Sándor; Csernay, Rigó, hírlapírók Beck 
József, Faragó Rezső; Kovács Berényi 
Ármin; Nagy Grünwald Lajos; plébános 
Polgár Ferenc; I táncrendező Holló Lajos; 
II. táncrendező Gonda Gyula; sz-rkesztőségi 
szolga Mandl Leó; szobalány Faragó Sári.

— A gazdasági bizot'ság A nemrég 
szervezett városi gazdasági bizottság tagjai 
közül dr. Rusa Ernő és Tankovi ts 
János — előbbeni mindjárt megválasztása 
után — tagságukról lemondottak. A gazda­
sági bizottság e lemondásokról jelentést tett 
a képviselőtestületnek és egyúttal azt is ja­
vasolja. hogy határozzák meg a bizottság 
munkakörét is.

— Az Újság olvasóterme. Nő, erősö­
dik, gyarapodik egyre szépül a mi felséges 
fővárosunk. Ami állításba öltöztetett vágya­
kozás volt régebben, ma már valóra vált 
álom: Budapest világváros.

Egy kis világvárosias színnel Az Újság 
is tarkítja a főváros eleven képét. Teremtett 
egy közhasznú intézményi a fővárosi és 
vidéki közönségnek és szaporította egy lát­
ványossággal a látnivalók tömegét.

Az Újság olvasóterme az, amiről szó­
lunk A napoVban nyílt meg a New-York- 
palotában, t hat a fővaros egyik legforgalma­
sabb helyén.

Az egész nem egyéb, mint egy pazar 
pompájú terem, amely reggeltől estig egész 
napon át a közönség rendelkezésére áll. 
Meleg kandalló mellett, keleti kényelemben 
sok kellemes, érdekes és hasznos dolgot talál 
itt együtt a járó-kelő közönség, amely a 
terembe lépve, Az Újság vendégévé lesz.

Az első az olvasnivaló. Lapokat,
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• l^gjototoeiri szerkesztett, teljesen 
fügr^etlen nagy napilapot járatni 
óhajt, fizesse elö^----------—=-------_B

Ujság”-otf
Előfizetési árak:

Eg.y évre.............. 28 K — üli.
Félévre.................. 14 K — fill.
Negyed évre - - - - 7 K —
Fgv hónapra - - - •• 2 K 40

'f- „AZ ÚJSÁG“ terjedelme rendesen 

28-32-36 oldal. Vasárnap és ünnep­

napokon 60—100 oldal.

Meo rendelési cim :

A Z ÚJSÁG kiaclóliivntnln
Budapest, VII. kér., kákóczi-ut 54. szárq.
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Pályázati hirdetmény
Kaposvár város képviselőtestü­

lete 13425/907. sz. alatt kelt hatá­
rozatával a városi kezelés alatt álló 
gépmüvekhez — villanytelep, vizmű- 
telep stb.

gépészmérnöki állási
rendszeresített, 2800 korona évi 
fizetés, 800 korona lakbér és a szer­
vezési szabályrendeletben biztosított 
korpótlék és nyugdíj illetménynyel, 
a "mely állás legkésőbb 1908. évi 
január hó 1-én elfoglalandó.

A kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, felszerelt kérvényeiket f. 
éri «Ivvvnifovr hó ,1516-iy a 
város polgármesteréhez nyújtsák he.

Kaposvár, 1907. december 6.

Németh,
polgármester.

Mielőtt személy vagy jelzálog

pénzkölcsönért
bárhova fordulna, kérjen díjmente­

sen tájékoztatót
Meller fi>. fi gyed

cégtől,
Budapest, IX., Lónyay-utca 7. so.

Telefon Interurban 40 Hl

A "tett A nr at M Wi W Hí Ä 3 48-as eszmény és a magyar
« ik uW ■>&! /-m IM I 11 nemzeti törekvések leghívebb,

B aW ssnem» |egtüzesebb szószólója.

A MAGYAR ÚJSÁGÍRÁS SZENZÁCIÓI.
A magyar közönség legkedvesebb lapjai. l essék mutatőszámot kérni.

Magyarország legkitűnőbb három lapja.

vtk .Sk H— ma. js>á«|i.'állalat lapjai,

A N A P ujságvállalat 
e«íi Isi gl ja.

A X A P előfizetési ára: 
Egész évre - - 16 K — f.
Félévre - - - - 8 K — f.
Negyedévre - - 4 K f.
Egy hónapra - 1 K 40 f.

Egy szám mindenütt

A HÍR
A N A P ujságvállalat 
reggeli lapja*

A HÍR előfizetési ára: 
Egész évre - - 16 K — f. 
Félévre - - - - 8 K — f.
Negyedévre - - 4 K —• f.
Egy hónapra - 1 K 40 f.

Egy szám mindenütt

Fim B u s z
A NAH újságválládat élelapja.

A FIDIBUSZ előfizetési ára:
Egész évre 
Félévre - -

- - - 6 K 
• - - 3 K

f.
f.

Negyedévre - - - - 1 K 50 f. 
Egy hónapra - - - — K 50 f.

Kgjes szám niiii<l<Knttt( 5 krajcár.

Aki a „FIDIBUSZ“-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja 
az 1908. évre szóló díszes ,.11 El 1 ÜLSZ, N A I*TÁ IC T*‘-t.
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SZÍJGYÁRTÓ, NYERGES ÉS IIŐKÖMtÓS 
KAPOSVAlt, llrzsvbel-ul 13. szám. (IMaf-tór.)
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe ajánlani elsőrendű

szíjgyártó, nvmes és hórfiiulfis
üzletemet, melyet helyben, Erzsébet-ut 13. szám 
alatt (piac-tér) nyitottam és a mai kor igényeinek minden 
tekintetben megfelelően rendeztem be.

Raktáron tartok kocsi zó, lovagló és istálló 
felszereléseket, úgyszintén bőrönd, vadászati 
és bőr-diszmű árukat.

A „Kaposvári Hitelszövetkezet“
tulajdonát képező nyolc lakásból

Megrendeléseket és jard ásókat pontosan
kész itek.
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Kaposvárott, Fő-utca 111. sz. alatt

szalad kézből eladó.

MORCOS JÓZSEF 1
polgári, papi és egyenruha-szabó, Somogyvármegye szállítója
Kaposvár, Fö-utca 8. (A vármegyeház mellett)

^Píttat0tt l88°- _________________________ Alapittatott 1880.

készített** mÜhelyemben ^gfinomabb honi és külföldi szövetekből mérték után

I nyári, őszi, téli ás tavaszi öltözeteket, papi öltöze­

teket, egyenruhákat, felöltöket, alkalmi ruhákat
PQ niindnii « ------1____ ; I - I ...

Venni szándékozók az eladás fel­
tételeiről a Hitelszövetkezet hivatalos 
helyiségében (Kaposvár, Koronán. 
5. sz ), vagy dr. Busa Ernő ügyvéd 
irodájában bármikor tájékozást 

szerezhetnek.

I
mebraein-^r^fba v.^ó/uh^;at ajánlok a nagyérdemű közönség figyel- 
i.:, Huszonhét ev óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik a szolid 
kiszolgálásról, melyet ezután is kiérdemelni lesz főtörekvésem 

bzives támogatásukat továbbra is 'verve
kiváló tisztelettel

MORCOS JÓZSEF
polgári, papi és egyenruha-szabó

Kaposvár, Fő-utca 8.

Iroda áthelyezés!
GOLDBERGER A. V.

I

cég tisztelettel értesül m. t. ügyfeleit, 
hogy 35 év óta Ónálló

hirdetési irodáját
(jelenleg Budapest, IV, Váci-u 20 sz.)
1907. novembci* lO-én

saját házába

Budapest, I?,, Molnár-utca 35. sí,
helyezi át.

Hirdetések felvétele a világ összes 
I.Al'JAI és NAl’TÁHAI részére.

Legközelebb meg fog jelenni a

SOMOGiY-IíAPOSVÁIH

MAGYAR NÉPNAPTÁR
KAPHATÓ:

könyv- és papirkereskedésében

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.


